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PRACOVNÍCI MUZEA  
 
Složení a počet pracovníků muzeí umění v českých regionech vyplývá z velmi podobného poslání, které tyto 
ústavy naplňují. V základní rovině jde o správu budov a sbírek umění, v návazné rovině pak o jejich využití ve 
vzdělávacím procesu příp. v rámci podpory turistického ruchu. Tato muzea většinou slouží místní veřejnosti na 
území podobné velikosti a lidnatosti

1
 a turistické veřejnosti, jejíž rozsah je závislý na atraktivnosti lokality.

2
 Nej-

menší muzea umění proto fungují s počtem okolo deseti pracovníků.
3
 Vedle ředitele jde alespoň o jednoho od-

borného pracovníka – historika umění, dále o správce depozitáře, edukačního pracovníka, asistenta pro finanční 
ad. administrativu, univerzálního technika (instalace výstav, propagace ad.), vrátného, topiče, řidiče, uklízečku a 
často větší počet dozorců, kteří se střídají ve směnách včetně víkendů, neboť ochrana majetku patří 
k rozhodujícím bodům jeho seriózní správy. Reálný stav pracovníků muzeí umění v českém prostředí není ani tak 
závislý na potřebách činnosti nebo její ekonomičnosti, jako spíše na dlouholetých zvycích. Tam, kde fungují mu-
zea desítky let, mají často více pracovníků, než potřebují, nové ústavy naopak někdy těžce zdůvodňují jakékoliv 
nezbytné nové místo. Pokud by se brala v úvahu skutečná hospodárnost, lze se odborně propočítat 
k optimálnímu stavu zaměstnanců jednak prostřednictvím metodiky zkoumající vztah množství zaměstnanců, 
velikosti rozpočtu na činnost a rozsahu činnosti nebo pomocí metody vyčíslující finanční přínosy muzeí umění pro 
jednotlivé oblasti nebo dokonce také instituce regionu. 
 
V kapitole o historii muzea je naznačeno, jak se vyvíjel stav pracovníků muzea. Na samém počátku, kdy neexis-
tovaly stálé expozice, spravovaný majetek byl minimální, sbírka neexistovala a edukační činnost se ještě nevyko-
návala, byl stav pracovníků v počtu pěti zaměstnanců odpovídající. Kromě zakladatelů muzea – Tomáše a Anny 
Fassatiových pracoval v muzeu dozorce a dvě technické síly. V rámci přechodu pod nového zřizovatele nastal 
nouzový stav, který měl být jen přechodný, po velmi krátké období. V muzeu zůstal pouze jeho ředitel, správu 
budovy včetně úklidu a topení zabezpečoval zatím její původní majitel – Okresní úřad Benešov. Nešťastná shoda 
okolností však způsobila, že se nouzový stav protáhl na dlouhá léta. Úřady práce totiž začaly nabízet své evido-
vané nezaměstnané za velmi výhodných finančních podmínek obecním úřadům, školám a zdravotnictví. Město 
Benešov tuto možnost využilo a doplnilo stav pracovníků na osm, což v této fázi dokonce překračovalo potřeby 
muzea. Ředitel Fassati proto prostřednictvím dvou pracovnic pomáhal městu s veřejně prospěšnými pracemi, šlo 
zejména o nátěry městského mobiliáře, který po letech vlády komunistů vyžadoval stovky hodin pracovního nasa-
zení. Když byla po třech letech podpora úřadu práce zrušena, jednala městská rada o posílení počtu pracovníků. 
Atmosféra na radnici v té době nebyla příznivá a tak namísto seriózního řešení bylo schváleno pouhé jedno místo 
a to pro nekvalifikovaného důchodce, člena městské rady a to jen díky jeho osobním zájmům. Po nástupu tohoto 
radního do muzea si vedoucí pracovníci radnice naštěstí brzy uvědomili neúnosnost situace a vypsali na jeho 
místo výběrové řízení. Uvedený zaměstnanec si pod tlakem odborných povinností začal být vědom, že nemá pro 
práci předpoklady a sám rezignoval. Do výběrového řízení se přihlásilo několik poměrně schopných žen, přičemž 
byla celkem logicky vybrána Anna Fassatiová, spoluzakladatelka muzea s dlouholetou muzejní praxí. Počet dvou 
odborných pracovníků a jedné uklízečky

4
 byl pravidelně doplňován o dva muže náhradní vojenské služby, jejichž 

kvality byly střídavé a bylo nutné po každých 18 měsících zaučovat nové do nezvyklých činností včetně bezpeč-
nostní problematiky. Situace se komplikovala nejen tím, že muzeu přirozeným rozvojem sbírky, prostor a nových 
expozic stále přibývala práce, ale také tím, že během 90. let docházelo k postupnému přesunu finanční adminis-
trativy z městského úřadu na muzeum a také bylo nutné vykonávat správu budovy za nezodpovědného zaměst-
nance MěÚ. K nejkřiklavějším problémům patřila správa Městské výstavní síně s bohatým celoročním provozem. 
Pro tento nový atraktivní prostor nebyl vyčleněn žádný organizační pracovník, nezodpovědný přístup byl i 
v otázce bezpečnosti výstav, neboť zde nebyl žádný dozor. Přípravu výstav vykonávali pracovníci muzea ve vol-
ném čase, bezpečnost zůstala otázkou náhody. Situace se začala postupně normalizovat až po roce 2000 
s ukončením povinné vojenské služby v České republice. Hlavní zásluhu na zlepšení mělo nové vedení benešov-
ské radnice, charakteristické svižným, realistickým vztahem k praxi. Nejprve byly seriózně personálně zajištěny 
práce související s bezpečností objektu a správou sbírky, postupně pak také edukační a propagační činnost, 
následně i kurátorská práce. Personální situaci dovedlo s velkým porozuměním do stavu přibližujícího se české-
mu standardu další vedení města, zvolené v roce 2010.  
 
V personální práci je v muzeu od poloviny 90. let, kdy zde začali působit mladí lidé v rámci náhradní vojenské 
služby, uplatňována metoda osobního diferencovaného přístupu, kdy jsou pro konečný prospěch ústavu          

s jednotlivci formou individuální asistence vedoucích pracovníků řešeny i jejich závažné mimopracovní problémy 
a intenzívně podporován jejich osobní růst, jak formou průběžného odborného vzdělávání, tak i podporou osob-
nostního rozvoje, např. účastí na speciálních psychologických a filosofických školeních. 
 

                                                           
1
  Bez ohledu na typ zřizovatele poskytují muzea umění veřejné služby podle zákona vždy nejen obyvatelům daného města, ale přirozeně i celého okolí, odkud jsou 

dostupná. 
2 
 
 
V rámci Benešova se silný turistický ruch zámku Konopiště částečně také projevuje v centru města.

 

3
  Za muzea jsou někdy považovány i jen udržované stálé expozice bez vlastní výstavní a ediční činnosti, rozvoje sbírky a vzdělávacích programů, na ně se nevztahují 

běžná kritéria. 
4
  Funkci topiče ponecháváme stranou, neboť po zavedení plynu začal do budovy docházet pouze v rámci kumulované funkce z MěÚ. 
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V roce 2012 se díky pochopení vedení Městského úřadu a šťastné shodě dalších okolností personální situace 
muzea přiblížila českému standardu (viz další přehled). 

 
Mgr. Tomáš Fassati – ředitel, samostatný odborný pracovník. Management, koncepce výzkumného, akvizič-

ního, edičního a výstavního programu, výzkumná práce, tvorba sbírky, stálých expozic a médiatéky, ediční čin-
nost, správa archívu. Odbornou práci zajišťuje především z úhlu teorie komunikace (její sociologie a psychologie) 
a ergonomie, zejména v oborech fotografie, architektura, design a informační design, dále pak v muzejní pedago-
gice. 
 
Anna Fassatiová – zástupkyně ředitele, samostatná odborná pracovnice. Management, dohled nad správou 

majetku vč. sbírky, správou budovy a nad finanční administrativou, produkce výstavního programu ad. vzděláva-
cího programu, koncepce a organizace propagace včetně webu, výzkumná práce, edukační činnost, správa bez-
pečnostního systému, návrhy výtvarného řešení výstav a jejich realizace. Spolupráce na odborné správě expozic. 
Provoz výstav v Městské výstavní síni. Odbornou práci zajišťuje především z úhlu duchovní filosofie, zejména 
v oborech volné tvorby, dále pak v muzejní pedagogice. 
 
PhDr. Jan Rous – samostatný odborný pracovník (poloviční úvazek). Výzkumná práce, příprava výstav a 

přednášek, podíl na edukační činnosti, odborné zpracování sbírkových předmětů, spolupráce na odborné správě 
stálých expozic. Odbornou práci zajišťuje především z úhlu estetiky a dějin umění, zejména v tradičních oborech 
volné tvorby, architektury a grafického designu. 
 
Ing. Hana Zákostelná – samostatná organizační a edukační pracovnice. Spolupráce na výzkumu, asistence 

řediteli, správa výzkumných kartoték muzejního archívu, public relations, správa arch. kontaktů, edukační činnost. 
Odbornou práci zajišťuje především z úhlu ekologie, zejména v oborech volné tvorby, dále pak v muzejní peda-
gogice. 
 
Soňa Vačkářová – samostatná organizační pracovnice. Finanční ad. administrativa, provoz výstav v Piaristic-

ké koleji, výhledově provoz Městské výstavní síně, spolupráce při správě majetku vč. sbírky ad. organizační čin-
nost. 
 
Lenka Škvorová – samostatná správkyně sbírky a běžného majetku (poloviční úvazek). Administrativní a 

fyzická správa sbírky i běžného majetku, správa autorských práv vlastních i zapůjčených sbírkových předmětů, 
technická správa audiovizuální techniky. 
 
Ondřej Doskočil – propagační pracovník a vrátný. Tvorba, polygrafické zpracování a instalace propagačních a 

edičních materiálů, instalace výstav, technické práce, dozor vstupu budovy, dozor bezpečnostních kamer. 
 
Andrea Rumlová – úklid a asistentské práce. Veškeré úklidové práce, obsluha polygrafické techniky, asistence 

při organizační ad. práci. Pohotovostní služby pro bezpečnostní systém a Městskou policii. 
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GALERIE NEJLEPŠÍCH PRACOVNÍKŮ 
 
Odborní pracovníci jsou posuzováni především podle vědecké kvality své práce. Jejich hodnocení vychází ze 
širších souvislostí a je spíše věcí nezávislých odborníků. Zde však chceme vyzdvihnout obecné kvality dalších 
zaměstnanců muzea, na kvalitě jejichž práce je činnost vzdělávacího ústavu také velmi závislá. 
 

 
 
 
Vladimíra Drábová. Původním povoláním aranžérka obchodního družstva Jednota. Pracovala v muzeu počát-

kem 90. let, v období, které personálně podporoval Úřad práce v Benešově. Vynikala profesionalitou, pečlivostí, 
pracovitostí a osobní spolehlivostí. 

 
David Havel. Vykonával v muzeu náhradní civilní službu. Vynikal ochotou, přizpůsobivostí, vysokou 

výkonností, spolehlivostí a přívětivostí ke kolegům i návštěvníkům. Po ukončení služby se stal organi-
začním pracovníkem pražského Divadla v Celetné. 
 
Tomáš Velek. Absolvent střední průmyslové školy. Informační technik. Vykonával v muzeu náhradní 

civilní službu. Vynikal profesionalitou, ochotou, pracovitostí a přívětivostí ke kolegům i návštěvníkům. 
Během jeho služby se muzeum stalo zcela nezávislé na odborném servisu firem IT, které před ním ani 
po něm nedosahovaly takové kvality práce. 

 
Ing. Mirek Dvořák. Absolvent Vysoké školy zemědělské, oboru rostlinné výroby. Vykonával v muzeu 

náhradní vojenskou službu. Byl zařazen jako organizační pracovník. Vynikal ochotou, pracovitostí, spo-
lehlivostí, poctivým přístupem ke kolegům. Po skončení služby se stal hlavním agronomem zemědělské 
farmy na Týnecku. 

 
 

 
PROFILY ODBORNÝCH A DALŠÍCH DLOUHOLETÝCH PRACOVNÍKŮ MUZEA 
(seřazeno podle data narození) 
 
PhDr. Jan Rous (nar. 1943). Absolvent oboru historie umění Filosofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze. Spe-

cializoval se na oblast grafického designu. Nejprve krátce pracoval v Národní galerii a poté 
v nakladatelství svazu výtvarných umělců Obelisk. V 70. a 80. letech byl jedním zkurátorů 
grafické sbírky Uměleckoprůmyslového muzea v Praze. Od počátku 90. let přednášel na 
Vysoké škole uměleckoprůmyslové v Praze, kde se stal vedoucím katedry teorie. Připravil 
řadu výstav volného i užitého umění, je autorem množství uměleckohistorických studií. Je 
členem uměleckohistorické společnosti. S muzeem začal spolupracovat již v 90. letech na 
koncepci výstavního programu „Osobnosti českého grafického designu“ a realizaci jeho 
jednotlivých částí. Později se stal také členem vědecké rady muzea. Na místo odborného 
pracovníka zde nastoupil po svém odchodu ze školy do důchodu a přestěhování na Sedl-
čansko v roce 2011. Zabývá se odbornou přípravou výstav a přednášek, podílí se na 
správě stálých expozic i evidenci sbírkových předmětů. 

 
Mgr. Tomáš Fassati (nar. 1952). Studoval teorii a praxi vizuální tvorby na FAMU a společenské vědy na Filoso-

fické fakultě Univerzity Karlovy v Praze. Má rovněž střední zdravotnické vzdělání, které 
tvoří jednu ze základních částí ergonomie architektury a designu. Zaměřil se na teorii 
(včetně psychologie) vizuální komunikace a ergonomii designu a architektury. Za minulého 
režimu založil a vedl v Praze tvůrčí organizaci pro mladé umělce DIA-FILM PRAHA a GA-
LERII F pro fotografii a grafický design v Banské Bystrici. Pro svobodný styl práce byl 
komunisty pronásledován a byl proto pak nucen vykonávat pomocné dělnické profese. 
V roce 1990 založil Muzeum umění a designu v Benešově, které dodnes vede. Připravil 
řadu výstav volného i užitého umění, je autorem řady krátkých studií i celých knih. Od 
počátku 90. let postupně externě přednášel na Slezské univerzitě v Opavě, Univerzitě J. E. 
Purkyně v Ústí nad Labem, Filosofické fakultě UK Praha a Vysoké škole uměleckoprůmys-
lové. Je členem vědeckých společností pro estetiku, ergonomii a informační design. Byl 
členem organizačního výboru Bienále Brno a MTF Zlatá Praha. Je rovněž členem České 

akademie designu, Etického fóra ČR a poradního sboru ministra kultury pro práci Národní galerie. V muzeu se 
kromě managementu zabývá tvorbou sbírek a stálých expozic, dramaturgií výstav, koncepcí a realizací výzkum-
ného programu, přípravou přednášek a besed, zajištěním ediční činnosti vč. redakce periodika Muzeum, umění a 
společnost, rozvojem médiatéky, správou archívu ad. 
 

Ing. Hana Zákostelná (nar. 1956). Studovala obor rostlinné výroby na Vysoké škole zemědělské 

v Praze. Zpočátku pracovala v aplikovaném výzkumu, kde se zabývala mj. problematikou ekologie. Je 
cvičitelkou jogy. V muzeu vykonává od roku 2006 edukační činnost, má také na starosti médiatéku a 
styk s veřejností. Podílí se na výzkumu, v posledním období vede výzkumné kartotéky muzejního 
archívu. Zastupuje muzeum v komoře edukačních pracovníků profesního sdružení Rada galerií ČR. 
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Anna Fassatiová (nar. 1958). Studovala obory cestovní ruch na Vysoké škole ekonomické v Banské Bystrici a 

mimořádně též společenské vědy na Filosofické fakultě Univerzity Karlovy v Praze (2x      
4 semestry). Nyní dokončuje filosofické bakalářské studium na Univerzitě Karlově. V 80. 
letech pracovala jako zástupkyně vedoucího kulturně-výchovného oddělení krajského 
Stredoslovenského muzea v Banské Bystrici. Externě se podílela na činnosti Galérie F. 
Byla spoluzakladatelkou Muzea umění a designu v Benešově. Je zaměřena na muzejní 
kulturně-výchovnou práci s veřejností a studium volné tvorby Benešovska. Věnuje se také 
ochraně památek, je městskou konzervátorkou památkové péče, zabývá se metodicky 
mnoha konkrétními případy restaurování. V 90. letech externě pedagogicky působila na 
Pražské fotografické škole. Připravila řadu výstav volné i užité tvorby. Je autorkou mnoha 
odborných článků a delších teoretických studií. Je členkou vědecké společnosti pro infor-
mační design. Zastupuje muzeum v komoře odborných pracovníků profesního sdružení 

Rada galerií ČR. Podílí se rovněž na výzkumné činnosti muzea. Organizačně a koncepčně zajišťuje produkci 
výstavního programu a další činnosti muzea (přednášky, koncerty, filmové projekce, kurzy a tvůrčí dílny, velké 
komplexní akce jako Muzejní noc, Den Země, Prázdniny v muzeu...), dále propagaci a správu majetku. 
 

Lenka Škvorová (nar. 1980). Studovala střední ekonomickou školu, v rámci níž absolvovala praxi 

v Národní galerii v Praze. V muzeu vykonává od roku 2005 práci správkyně sbírky umění. Podílí se na 
správě běžného majetku a technické správě audiovizuální techniky. 
 
Mgr. Julie Weisová (nar. 1984). Studovala obor historie umění na Filosofické fakultě Univerzity Karlovy 

v Praze. Krátce byla zaměstnána v Galerii výtvarného umění v Pardubicích a spolupracovala na několi-
ka českých kurátorských projektech. V muzeu krátce zastupovala v r. 2011 Lenku Škvorovou. 
 
Ondřej Doskočil (nar. 1986). Studoval obor propagační grafiky na Střední výtvarné škole v Praze na 

Vinohradech. Krátce pracoval jako reklamní grafik. Ve své volné tvorbě je zaměřen na malbu. V muzeu 
vykonává od roku 2008 mj. práci propagačního grafika a zajišťuje bezpečnostní službu u kamerového 
systému a vstupu do budovy. 
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Médiatéka 
dozor 

 Vlaďka  
Drábová 
Aranžérské a 
pom.  práce, 
dozor 

Hana 
Houšková 
Aranžérské 
a pom. 
práce, 
dozor 

E. Vá-
ňová 
Veřejně 
prosp. 
práce ve 
městě 

J. Grubero-
vá 
Veřejně 
prosp. práce 
ve městě 

to-
pič 
na 
celý 
úva
zek 

uklízeč-
ka 

1 
9 
9 
4 

Mgr.  
Tomáš 
Fassati 
Manage-
ment 
Odborná 
práce 

NEOBSA-
ZENO 
Médiatéka 
Odborná 
práce 

 Jan Veselý 
Pomocné 
práce 
dozor 
(únor – 
červenec) 

   *) uklízeč-
ka 
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1 
9 
9 
5 

Mgr.  
Tomáš 
Fassati 
Manage-
ment 
Odborná 
práce 

Anna 
Fassatiová 
Médiatéka 
Odborná 
práce 

NEOBSA-
ZENO 
Správa 
sbírky  
a d. majetku 

NEOBSA-
ZENO 
Pomocné 
práce 
Dozor 

    uklízeč-
ka 

1 
9 
9 
6
  

Mgr.  
Tomáš 
Fassati 
Manage-
ment 
Odborná 
práce 
 

Anna 
Fassatiová 
Médiatéka 
Odborná 
práce 
Ekon. agen-
da 

NEOBSA-
ZENO 
Správa 
sbírky  
a d. majetku 

1.L. Mixán  
2.N. Štěpá-
nek 
3.Vendula 
Kosová 
4. xxx 
5. David 
Havel 
Pom. práce 
dozor 

    uklízeč-
ka 

2 
0 
0 
0 

Mgr.  
Tomáš 
Fassati 
Manage-
ment 
Odborná 
práce 

Anna 
Fassatiová 
Médiatéka 
Odborná 
práce 
Ekon. agen-
da 

NEOBSA-
ZENO 
Správa 
sbírky  
ad. majetku 

Bc. Dan 
Chludil 
Operátor 
počítačů, 
technik 

Mgr. Michal 
Červenka 
Historik 
dozor 

 NEOBSA-
ZENO 
agenda 
ekonomiky 
provoz MVS 

 Ilona 
Hořá-
ková 
úklid 

2 
0 
0 
2 

Mgr.  
Tomáš 
Fassati 
Manage-
ment 
Odborná 
práce 

Anna 
Fassatiová 
Médiatéka 
Odborná 
práce 
Produkce 
výstav 

NEOBSA-
ZENO 
Správa 
sbírky  
ad. majetku 

Tomáš 
Velek 
Operátor 
počítačů, 
technik 

Jan Pech 
Dozor 
Pomocné 
práce 

 NEOBSA-
ZENO 
agenda 
ekonomiky 
provoz MVS 

 Ilona 
Hořá-
ková 
úklid 

2 
0 
0 
3 

Mgr.  
Tomáš 
Fassati 
Manage-
ment 
Odborná 
práce 

Anna 
Fassatiová 
Médiatéka 
Odborná 
práce  
Produkce 
výstav 

NEOBSA-
ZENO 
Správa 
sbírky  
ad. majetku 

Ing. 
Mirek Dvo-
řák 
Pomocné 
práce 
dozor 

Libor 
XXX 
Pomocné 
práce 
dozor 

 NEOBSA-
ZENO 
agenda 
ekonomiky 
provoz MVS 

 Ilona 
Hořá-
ková 
Úklid 
Pomoc-
né 
práce 

2 
0 
0 
5 

Mgr. T. 
Fassati 
Manage-
ment 
Odborná 
práce 

A. Fassatio-
vá 
Médiatéka 
Odborná 
práce 
Produkce 
výstav 

Eva Zinke  
(1/2 úvazku) 
Správa 
sbírky  
ad. majetku 

Martin 
Vosátka (1/2 
úvazku) 
technik + 
dozor 

Daniela 
Zawatzká 
(1/2 úva-
zek)  
org. pra-
covnice  
+ dozor 

 NEOBSA-
ZENO 
agenda 
ekonomiky 
provoz MVS 

 Ilona 
Hořá-
ková 
Úklid 
Pomoc-
né 
práce 

2 
0 
0 
6 

Mgr. T. 
Fassati 
Manage-
ment, 
Odborná 
práce 

A. Fassatio-
vá 
Odborná 
práce, 
Produkce 
výstav 

Lenka Škvo-
rová 
(1/2 úvazku) 
Správa 
sbírky  
ad. majetku 

Martin 
Vosátka (1/2 
úvazku) 
technik + 
dozor 

Ing. Hana 
Zákostelná  
Médiatéka, 
public 
relations 
+ dozor 

 NEOBSA-
ZENO 
agenda 
ekonomiky 
provoz MVS 

 Andrea 
Rumlo-
vá 
Úklid 
Pomoc-
né 
práce 

2 
0 
0 
7 

Mgr. T. 
Fassati 
Manage-
ment, 
Odborná 
práce 
 

A. Fassatio-
vá 
Odborná 
práce 
Produkce 
výstav 

Lenka Škvo-
rová 
Správa 
sbírky  
ad. majetku 

Ondřej 
Doskočil  
Dozor vrátni-
ce 
Grafika a 
polygrafické 
práce 

Ing. Hana 
Zákostelná  
Médiatéka 
public 
relations 
+ dozor 

 NEOBSA-
ZENO 
agenda 
ekonomiky 
provoz MVS 

 Andrea 
Rumlo-
vá 
Úklid 
Pomoc-
né 
práce 

2 
0 
1 
0 

Mgr. T. 
Fassati 
Manage-
ment, 
Odborná 
práce 
 

A. Fassatio-
vá 
Odborná 
práce, 
Produkce 
výstav 

NEOBSA-
ZENO 
Správa 
sbírky  
ad. majetku 

Ondřej 
Doskočil  
Dozor vrátni-
ce 
Grafika a 
polygrafické 
práce 

Ing. Hana 
Zákostelná  
Médiatéka 
, public 
relations 
+ dozor 

Mgr. 
Julie 
Weis-
sová 
historič-
ka 
umění 

NEOBSA-
ZENO 
agenda 
ekonomiky 
provoz MVS 

 Andrea 
Rumlo-
vá 
Úklid 
Pomoc-
né 
práce 

2 
0 
1 
1 

Mgr. T. 
Fassati 
Manage-
ment, 
Odborná 
práce 
 

A. Fassatio-
vá 
Odborná 
práce, 
Produkce 
výstav 
 

Lenka Škvo-
rová 
Správa 
sbírky  
ad. majetku 
 
- poloviční 
úvazek 

Ondřej 
Doskočil  
Dozor vrátni-
ce 
Grafika a 
polygrafické 
práce 

Ing. Hana 
Zákostelná  
Médiatéka, 
public 
relations 
+ dozor 

PhDr. 
Jan 
Rous 
historik 
umění 
- polo-
viční 
úvazek 

NEOBSA-
ZENO 
agenda 
ekonomiky 
provoz MVS 

 Andrea 
Rumlo-
vá 
Úklid 
Pomoc-
né 
práce 
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2 
0 
1 
2 

Mgr. T. 
Fassati 
Manage-
ment, 
Odborná 
práce 
 

A. Fassatio-
vá 
Odborná 
práce, 
Produkce 
výstav 
 

Lenka Škvo-
rová 
Správa 
sbírky  
ad. majetku 
- poloviční 
úvazek 

Ondřej 
Doskočil  
Dozor  
vrátnice 
Grafika a 
polygrafické 
práce 

Ing. Hana 
Zákostelná  
Médiatéka, 
public 
relations 
+ dozor 

PhDr. 
Jan 
Rous 
historik 
umění 
- polo-
viční 
úvazek 

Soňa 
Vačkářová 
agenda 
ekonomiky a 
majetku, 
provoz MVS 

 Andrea 
Rumlo-
vá 
Úklid, 
Pomoc-
né 
práce, 
dozor 

*)  Po plynofikaci kotelny se úvazek postupně snižoval při kumulaci s dalšími funkcemi. 
 
 
 
 
 

    
 

Obrázky ze starých časů, kdy na všechno byli dva lidé. 
 

    
 

Jednou za rok se v zavírací den muzea uskuteční studijní jízda za architekturou Benešovska. 
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Členění muzeí na jednotlivá oddělení nebývá u různých institucí shodné. Naše muzeum zvolilo z praktických 
důvodů níže uvedené dělení. Z úsporných důvodů zatím musíme kumulovat funkce tak, že nemůžeme mít samo-
statný útvar vedení instituce, který většinou pojímá také její administrativu. Ředitel tak mj. nedisponuje asistent-
kou a musí si vykonávat většinu pomocných prací sám

5
. Jeho pracovní zátěž je zvýšena také tím, že musí vedle 

managementu náležitě plnit funkci odborného pracovníka
6
. Management a odborná práce tak ustupují praktickým 

potřebám provozu. Sbírka společně s dalším majetkem musí být totiž spravována dostatečně pečlivě i spolehlivě 
a veřejnost svým zájmem o muzeum vykonává tlak, aby jí byly služby poskytovány v nemalém rozsahu.  
 
Základem je oddělení výzkumu, které vytváří předpoklady pro práci dalších dvou částí. Výsledky akviziční čin-
nosti spravuje oddělení sbírek ad. majetku, odborně připravené výstavy, publikace, přednášky ad. vzdělávací 
produkty zprostředkovává veřejnosti oddělení služeb. 

                                                           
5
 Při pokusech o rozdělení pomocných prací mezi další zaměstnance se ukázalo, že žádný z nich není schopen se při své vlastní práci na ně 

soustředit tak, aby jejich vykonávání bylo automatické a spolehlivé. 
6
 V uvedeném přehledu sice figurují další dva odborní pracovníci, ovšem úvazek PhDr. Jana Rouse je jen poloviční na krátkou dobu zastupování 

správkyně depozitáře na mateřské dovolené a Anna Fassatiová je natolik zaměstnána produkcí výstav ad., že se odborné práci může věnovat jen 
s časovým omezením. 

Tomáš Fassati 
ředitel (management vnějších instituc. vztahů, správa bezpečnosti, ekonomika) 

Anna Fassatiová 
zástupkyně (managem. vnitř. vztahů, produkce, finance) 

TOMÁŠ FASSATI 

teorie komunikace, psychologie, 
taxonomie umění, ergonomie 
architektury a designu 
 

výzkum v oblastech: 
-užité umění Benešovska 
-funkčnost architektury a designu 
-edukační aktivity ad. 
sbírkotvorná činnost 
dramaturgie programu 
odborná příprava stálých expo-
zic, výstav, publikací a předná-
šek 
ediční činnost 
rozvoj médiatéky 
správa archivu 
podpora pedag. činnosti 
 
 

ANNA FASSATIOVÁ 

památková péče, pedagogika 
 

výzkum v oblasti volné tvorby 
Benešovska 
ochrana památek Bn 
příprava výstav 
podpora správy expozic a sbír-
kotvorné činnosti 
pedagogická činnost 

JAN ROUS 

historie umění a designu 
 

výzkum v oblasti historie české-
ho umění, designu, architektury 
podpora sbírkotv., pedagogické i 
ediční činnosti a správy expozic 
příprava výstav a přednášek 
 

SOŇA VAČKÁŘOVÁ 

organizační práce, pedagogika 
 

správa sbírky (vč. depozitářů) 
a dalšího majetku vč. celkové 
koordinace 
finanční agenda 
pedagogika pro mladší děti 

LENKA ŠKOVOROVÁ 

organizační práce 
 

správa sbírky (vč. depozitářů) 
a dalšího majetku 
správa autorských práv 

HANA ZÁKOSTELNÁ 

organizační práce, pedagogika 
 

styk s veřejností 
(public relations) 
koordinace služeb 
pedagogika 

ONDŘEJ DOSKOČIL 

grafický design, bezpečnost 
 

grafické a technické řešení 
tiskových a el. materiálů 
ostraha vstupu budovy 
 

ANDREA RUMLOVÁ 

uklízečka a asistentka 
 

úklid budovy  
pomoc technických  
a administrativních pracích 


